ОТЧЕТ

о командировке директора ГКУ ПО «Центр трудовой миграции»

Сливенко Игоря Вячеславовича в Украину
В период с 10 по 13 сентября 2013 года состоялась командировка директора ГКУ ПО «Центр трудовой миграции» в город Киев для участия в работе регионального круглого стола «Об информационном обеспечении государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом: состояние, проблемы, перспективы». 
Заданием  на командировку было:

- участие в проведении мероприятия, проведение переговоров с общественными организациями соотечественников за рубежом с целью заключения соглашения об информационном обмене;

- проведение презентации Пензенской области и долгосрочной целевой программы «Содействие добровольному переселению в Пензенскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013-2015 годы», ознакомление с работой «Центра трудовой миграции» в плане оказания содействия при переселении в сельскую местность Пензенской области;

11-12 сентября 2013 года в Российском центре науки и культуры в Киеве (РЦНК) Министерством иностранных дел России, Федеральной миграционной службой и Федеральным Агентством «Россотрудничество» был проведён Круглый стол, на котором обсуждались вопросы информационной поддержки Госпрограммы переселения в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. организованный МИД России, ФМС России и Россотрудничеством.

В мероприятии приняли участие представители МИД России, ФМС России, Минтруда России, Россотрудничества в Украине, организаций соотечественников из Украины, Молдавии, Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии, Болгарии, Румынии, Израиля, Германии, Бельгии, Нидерландов, а также представители региональных органов власти Псковской, Тамбовской, Тверской, Пензенской областей.
В первый день работы – 11 сентября – участники круглого стола обсудили актуальные вопросы информационного обеспечения переселенческой госпрограммы и роль организаций соотечественников в ее популяризации.

Перед участниками выступили представитель МИД России М. В. Коломбет, советник-посланник Посольства России в Украине А.В. Воробьев, начальник Управления по организации работы с соотечественниками ФМС России В.А. Яковлев, заместитель директора Департамента занятости населения Минтруда России Г.Е. Гаденко.
Начальник Управления по организации работы с соотечественниками ФМС России Виталий Яковлев рассказал о новой редакции госпрограммы, о процессе согласования новых региональных программ и принципах информационного обеспечения переселенческого процесса. Было отмечено что существенно увеличилась результативность программы. Только в 2012 году на основе государственной программы в Россию переселилось более 63 тысяч человек, что составляет половину переселившихся за весь срок действия Госпрограммы. Всего за период с 2007 до 2012 г. в Россию переехало 125 500 соотечественников.
Наибольший интерес к Госпрограмме  проявляют соотечественники, проживающие в Узбекистане (29,7 %). Значительное число соотечественников возвращается из Казахстана (22,8%), из Молдавии (15,5 %), из Армении (10,6%) и Украины (6,8%). Сохраняется интерес к Госпрограмме в Грузии, а также в странах Евросоюза. 

Потенциальными участниками Госпрограммы могут быть студенты, которые после окончания вуза могут подать документы в качестве участника госпрограммы и включить в свои заявления членов семей.  
Также был затронут вопрос о создании Центров временного размещения для переселенцев.
В своем выступлении заместитель директора Департамента занятости населения Минтруда России Георгий Гаденко отметил, что граждане, получившие статус временного проживающего в Российской Федерации,  получают обязательное медицинское страхование.  
В рамках СНГ действует соглашение, которое предусматривает зачет стажа, который был приобретен гражданином в другой стране.

Он также познакомил участников «круглого стола» с интернет-ресурсом АИС «Соотечественники», который дает полную информацию, как о территориях вселения, так и об имеющихся вакансиях.
Далее было дано слово представителям организаций российских соотечественников из Белоруссии, Бельгии, Болгарии, Германии, Израиля, Латвии, Литвы, Молдавии, Нидерландов, Румынии, Украины и Эстонии, которые  приняли активное участие в обсуждении вопросов информационного обеспечения госпрограммы. 

Первый день работы регионального круглого стола завершился принятием рекомендаций российским органам, ответственным за реализацию Госпрограммы (приложение к отчету) и презентацией Тамбовской области. Представители Тамбовской области рассказали о создании Центра временного размещения в г. Тамбов.
Во второй день была проведена презентация Пензенской области. В ходе презентации особо было отмечено о новом подходе к решению вопросов информационного обеспечения Госпрограммы. Это и широкое использование возможностей Интернета, издание печатных материалов, проведение выездных презентаций области, создание Центра трудовой миграции, как организации, ведущей работу с потенциальными переселенцами на стадии принятия решения о переселении, оказывающей содействие при решении жилищных вопросов и вопросов трудоустройства (в том числе и самозанятости), а главное – активная работа с общественными организациями соотечественников для привлечения необходимых для области специалистов, заключения с ними соглашений об информационном обмене (этот опыт нашел свое отражение в рекомендациях круглого стола). Всем представителям общественных организаций, принимавшим участие в работе были розданы информационные материалы и образец соглашения между Минтрудом Пензенской области и организациями соотечественников.
Завершилось мероприятие презентацией Псковской и Тверской областей.

Директор ГКУ ПО «Центр трудовой миграции»                                                   Сливенко И.В.
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