Информация 
о работе ГКУ ПО «Центр трудовой миграции» за 2015 год.

На содержание ГКУ ПО «Центр трудовой миграции» в 2015 году выделено 8012,0 тысяч рублей, в том числе 4950,0 тысяч на оказание финансовой поддержки переселенцам.

За 2015 год в  ГКУ ПО «Центр трудовой миграции»  принято 142 заявления от      357 граждан об оказании содействия при переселении в сельскую местность Пензенской области. 
Финансовая поддержка была предоставлена 147 переселенцу в т. ч.                         63 несовершеннолетним детям.  

В период с января по декабрь месяцы 2015 года было заключено 46 договоров об оказании финансовой поддержки на сумму 4972615,41  рубля. 

Из стран ближнего зарубежья за  2015 год в Пензенскую область прибыло 39 семей (117 человек, в том числе 49 ребенка),  в том числе:

 -   из Киргизстана – 6 семей, в количестве 16 человек, в том  числе 4 ребенка, переселились на постоянное место жительства в:

- Бековский район – 2 семьи, (8 человек, из них 4 детей);
- Пачелмский район – 1 семья, (2 человека);
- Пензенский район – 1 семья, (1 человека);
- Бессоновский район - 2 семьи, (5 человек, из них 2ребенка);
 -  из Туркмении - 1 семья, в количестве 3 человек, в том числе 1 ребенок, переселились на постоянное место жительства в:
- Лунинский район;
 -  из Украины -1 семья, в количестве 5 человек , в том числе 1 ребенок, переселилась на постоянное место жительства в:

- Бессоновский район;
 -  из Узбекистана - 8 семей, в количестве 26 человек, в том числе 10 детей, переселились на постоянное место жительства в:

- Колышлейский район - 1 семья, (2 человека);
- Бессоновский район – 1 семья, (6 человек, из них 4 детей);
- Мокшанский район – 1 семья, (3 человек, из них 1ребенок);
- Кузнецкий район – 3 семьи, (11 человек, из них 4ребенка);
- Наровчатский район – 2 семьи, (4 человека, из них 1ребенок);
 -  из Казахстана - 5 семьи, в количестве 13 человек, в том числе 5 детей, переселились на постоянное место жительства в:

- Камешкирский район – 1 семья, (3 человек, из них 1ребенок);
- Шемышейский район – 2 семья, (2 человек);
- Кузнецкий район - 1семья, (4 человека, из них 2 ребенка);
- Каменский район - 1 семья, (4 человека, из них 2 ребенка);
 -  из Молдовы - 1 семья, в количестве 1 человека,  переселилась на постоянное место жительства в:

- Камешкирский район; 

 -  из Таджикистана - 17 семей, в количестве 53 человек, в том числе 28 детей, переселились на постоянное место жительства в: 

- Бессоновский район – 3  семьи, (5 человек, из них 1 ребенок);  

- Мокшанский район  -  1 семья, (1 человек);  

- Каменский район – 1 семья, (3 человек, из них 2 ребенка);    
- Иссинский район – 2 семья, (8 человек, из них 4 ребенка);  
- Пачелмский район – 1 семья, (1 человек);
- Колышлейский район - 2 семьи, (3 человек);
- Лунинский район - 1 семья, (6 человек, из них 4 ребенка);   

- Шемышейский район – 2 семья, (3 человек, из них 2 ребенка);
- Белинский район – 1 семья, (5 человек, из них 3 ребенка);
- Малосердобинский район – 2 семья, (12 человек, из них 8 детей) ;
-Тамалинский район – 1семья ( 6 человек, из них 4 детей).
            Из граждан Российской Федерации в сельскую местность за 2015 год  переселилось 7 семей (30 человек, в том числе 13 детей), которые прибыли из:
-  Пензенской области,  г. Пенза - 1 семья, в количестве 5 человек (в том числе 1 ребенок), переселились в Бессоновский район;
- Пензенской области, г. Нижний Ломов  - 4 семьи, в количестве 12 человек (в том числе 5 детей), переселились в Нижнеломовский район;
-  Саратовской области -1 семья, в количестве 8 человек (в том числе 4 ребенка) переселились в Сердобский район;
-  Тамбовской области -1 семья, в количестве 5 человек (в том числе 3 ребенка) переселились в Шемышейский район.

В 2015 году ГКУ ПО «Центр трудовой миграции»  проводило работу с гражданами, вынужденно покинувшими территорию Украины и находящимися в пунктах временного размещения на территории Пензенской области. Им оказывалось содействие в подборе жилья и работы в  Пензенской области, решении бытовых проблем. Для желающих остаться в Пензенской области и принять участие в подпрограмме «Содействие добровольному переселению в Пензенскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2014-2020 годы » организовывались выезды в районы Пензенской области, с целью выбора места постоянного проживания с последующим трудоустройством.
              С целью повышения миграционной привлекательности сельской местности Пензенской области и информирования граждан,  переселяющихся в Пензенскую область,  были изданы и распространены  буклеты и памятки, содержащие краткие сведения и рекомендации.

             Для формирования банка временного и постоянного жилья для граждан, переселяющихся в сельскую  местность  Пензенской области, за 2015 год осуществлены выезды в Колышлейский, Кузнецкий, Городищенский, Тамалинский, Никольский, Лопатинский, Мокшанский, Башмаковский, Белинский, Пензенский, Наровчатский и Малосердобинский  районы  Пензенской области.  Результатом проведенной работы стало размещение на сайте ГКУ ПО «Центр трудовой миграции» информации о продаже 47 домов с подробным описание, ориентировочной ценой и контактами продающих. 
Совместно с  Министерством труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, представителем УФМС по Пензенской области, представителем Министерства здравоохранения Пензенской области, представителем ГКУ ПО «Центр трудовой миграции» при содействии представительства ФМС  России в  Латвии 15.07.2015 была организована и проведена видеоконференция с соотечественниками - врачами, желающими принять участие в региональной программе переселения. 

30.10.2015 была организована и проведена видеоконференция с соотечественниками из Таджикистана, подавшими заявление на участие в региональной программе переселения,  на вопросы которых были даны обстоятельные ответы.

С июня 2015 года по «Соглашению о взаимодействии между Федеральной миграционной службой и Пензенской областью, предусматривающее участие уполномоченной данным субъектом Российской Федерации организации в осуществлении полномочий по предоставлению государственной услуги по оформлению и выдаче иностранным гражданам и лицам без гражданства патентов» от 15 мая 2015 года ГКУ ПО «Центр трудовой миграции» осуществляет полномочия по оформлению и выдаче трудовых патентов, заключающиеся в приеме документов у иностранных граждан, а также оказывает содействие в проведении их дактилоскопической регистрации и фотографировании. 

За период с июня по декабрь 2015 года были приняты документы на оформление патента на трудовую деятельность и оказано содействие в проведении дактилоскопирования  2547 иностранным гражданам.

