Информация
о работе ГКУ ПО «Центр организации социальной поддержки и трудовой миграции» за 1-ое полугодие 2022 года.
Согласно постановлению Правительства Пензенской области от 02.10.2018 № 532-пП «О переименовании государственного казенного учреждение Пензенской области "Центр трудовой миграции"» основными целями деятельности  ГКУ ПО «Центр организации социальной поддержки и трудовой миграции» являются:

– организация работы по ежемесячному обмену информацией с ресурсоснабжающими организациями по вопросам предоставления жилищно-коммунальных услуг (далее ЖКУ);
– проведение экспертизы новых версий автоматизированной информационной системы «Электронный социальный регистр населения»;

– отработка алгоритма расчета льгот по ЖКУ;

– ведение справочников ЖКУ, организаций-поставщиков ЖКУ, тарифов и нормативов ЖКУ;

– содействие гражданам в переезде, трудоустройстве жилищном обустройстве в сельской местности Пензенской области.
– информирование граждан по вопросам предоставления мер социальной поддержки, а также порядку предоставления социальных услуг в сфере социальной защиты и занятости населения Министерством труда, социальной защиты и демографии Пензенской области

Финансирование деятельности организации осуществляется из бюджета Пензенской области.
За 1-ое полугодие 2022 года в ГКУ ПО «Центр организации социальной поддержки и трудовой миграции»:

- даны разъяснения 30 гражданам по вопросу оказания содействия в переезде, трудоустройстве и жилищном обустройстве в сельской местности Пензенской области; 
- зарегистрировано 45 анкет от граждан, переселившихся в сельскую местность Пензенской области, на получение финансовой поддержки.

За 6 мес. 2022 года согласно Порядку предоставления финансовой поддержки гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и членам их семей при переселении в сельскую местность, утвержденному постановлением Правительства Пензенской области от 14.05.2012 № 361-пП (в ред. от 12.12.2018 № 658-пП), и в соответствии с их очередностью в сводном списке (2012-2022гг.) заключено 23 Договора о предоставлении финансовой поддержки 66 (из них 29 детей) гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и членам их семей при переселении в сельскую местность Пензенской области на сумму 2155,032 тыс. руб.

В Пензенскую область за 6 мес. 2022 года прибыло 45 семей (156 человек, из них 54 ребенка), из них 9 семей из числа соотечественников (38 человек, из которых 20 человек детей) переселились из Казахстана в Городищенский район (с. Чаадаевка).

В том числе:

1. Из Узбекистана – 1 семья (4 человека, из них 1 ребенок), переселилась на постоянное место жительства в Пензенский район;

2. Из Казахстана – 13 семей (54 человека, из них 27 детей), переселились на постоянное место жительства в:

– Городищенский район – 10 семей (39 человек, из них 20 детей);

– Шемышейский район – 3 семьи (15 человек, из них 7 детей).

3. Из Таджикистана – 5 семей (24 человек, из них 4 детей), переселились на постоянное место жительства в:

- в Пензенский район – 3 семьи (16 человек, из них 0 детей),

- в Бессоновский – 1 семья (5 человек, них 2 детей),

- в Шемышейский – 1 семья (3 человека, из них 2 детей),

4. Из Киргизии – 2 семьи (10 человек, из них 4 детей) – в Городищенский район, 

5. Из Украины – 1 семья (2 человека, детей – 0) переселилась в Пензенский район.

6. Из г. Пензы – 17 семей (46 человек, из них 16 детей) переселились в:

- Пензенский район – 15 семей (37 человек, из них 11 детей),

- в Бессоновский район – 1 семья (5 человек, из них 3 ребенка),

- в Колышлейский район – 1 семья (4 человека, из них 2 ребенка), 

7. Из г. Нижний Ломов – 4 семьи (11 человек, из них 2 детей) переселились в:

- в Нижнеломовский район – 3 семья (10 человек, из них 2 детей);

- в Пензенский район – 1 семья (1 человек,  детей – 0).

8. Из г. Каменка – 1 семья (3 человека, детей – 0) переселилась в Пензенский район.

9. Из г. Сердобска – 1 семья (2 человека, детей – 0) переселилась в Пензенский район.
За 1-ое полугодие текущего года 2022 г. отделом организации социальной поддержки был осуществлен полный инфообмен с крупными поставщиками жилищно-коммунальных услуг Пензенской области (ООО «Газпром межрегионгаз Пенза», ООО «ТНС энерго Пенза», ООО «Управление благоустройства и очистки», ООО «Экопром» восток-запад-юг, Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Пензенской области). Инфообмен производился без ошибок в установленные регламентом сроки. 

С начала года на базе ГКУ ПО «Центр организации социальной поддержки и трудовой миграции» проведено 6 дистанционных обучения со специалистами органов социальной защиты населения Пензенской области. 
Постоянно ведется отработка актуальных поставщиков услуг на рабочих базах. 

В связи с переходом УК, ТСЖ, ЖСК на прямые договора ежемесячно проводится организационная работа по заполнению лицевых счетов граждан, согласно заключенных дополнительных соглашений об информационном взаимодействии с крупными поставщиками жилищно-коммунальных услуг Пензенской области (ООО «Газпром межрегионгаз Пенза», ООО «ТНС энерго Пенза», ООО «Управление благоустройства и очистки», ООО «Экопром» восток-запад-юг). Обновлено 2404 лицевых счетов граждан, перешедших на прямые договора с ресурсоснабжающими организациями. 

Ежемесячно специалистами отдела организации социальной поддержки осуществляется контроль за отработкой протоколов расчета меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг и  оказывается методическая помощь специалистам отделов и управлений социальной защиты населения. За отчетный период рассмотрено 278 обращений специалистов по вопросам правильности назначения, расчета и начисления ежемесячной денежной компенсации гражданам, получающим меры социальной поддержки.

За 6 месяцев 2022  года специалистами отдела организации социальной поддержки было принято и рассмотрено 37 телефонных обращения граждан, поступающих в социальную справочную службу.

Совместно со специалистами ООО «Айти-Ресурс» были реализованы  10 задач для повышения эффективности работы в АИС «ЭСРН ПО». 

С начала года проведена масштабная работа по формированию дел и составления реестра на выплату  беженцам.
За 1-ое полугодие 2022 года социальной справочной службой Пензенской области было принято 9652 звонков. Сформировано и перераспределено 9434 обращения, из них рассмотрено по вопросам начисления и выплаты детских пособий  – 1592 , по вопросам занятости – 0, по вопросам начисления и выплаты пособий детям в возрасте от 3 до 7 лет – 4953, по вопросам оформления социальных контрактов – 152, по вопросам оказания помощи беженцам (прибывшим на территорию России после 18 февраля 2022 года) - 368, по иным вопросам – 1178.
За время работы социальной справочной службы Пензенской области было принято 55227 звонков, показатель эффективности деятельности службы равен 98%.
