Культурная и социальная адаптация мигрантов в России.
Культурная адаптация мигрантов в России – одно из главных направлений миграционной политики государства. Иностранные граждане, прибывшие в Россию на постоянное проживание, нуждаются в помощи. Они должны приспосабливаться к языку, традициям, быту. Особенно тяжело приходится на новом месте жительства младшим членам семей.
Для преодоления языковых барьеров, знакомства с историей края, культурой местного населения, его обычаями и традициями ГКУ ПО «Центром трудовой миграции» совместно с ГБУК Пензенской областной картинной галереи им. К.А. Савицкого принято решение о проведении экскурсий в Пензенской областной картинной галереи К.А. Савицкого. 
Принять участие в коллективных экскурсиях могут как участники программы "Содействие добровольному переселению в пензенскую область соотечественников, проживающих за рубежом на 2014 - 2020 годы", а и граждане иностранных государств которые прибыли на заработки в Пензенскую область. 
Пензенская картинная галерея имени К.А. Савицкого - Самый популярный музей Пензы, широко известный за пределами края. Пензенская картинная галерея была создана в 1892 году по завещанию пензенского губернатора Николая Дмитриевича Селиверстова. В настоящее время коллекция музея составляет более 14 тысяч единиц хранения. Имеются большие разделы западноевропейского, русского, советского искусства, произведений художников Пензенской художественной школы.

Постоянная экспозиция музея, расположенная на втором этаже здания, может удовлетворить самого взыскательного посетителя. Здесь находятся около 400 лучших произведений из собрания музея. Большую ценность представляют картины итальянских мастеров XVII – XIX веков, написанные на библейские и мифологические сюжеты. Чрезвычайно интересен раздел фламандского и голландского искусства XVII столетия, где вы встретите полотна Адриана ван Остаде, Мейндерта Хоббемы, Симона Люттихейса, Яна Янсенса. Не менее яркими именами представлен и раздел французского искусства XVII – XIX века, где можно увидеть произведения Пьера Миньяра, Франсуа Ксавье Винтерхальтера, работы представителей барбизонской школы. Значительное место в экспозиции музея занимает раздел русского искусства, в котором нашли свое отражение все основные явления национальной художественной культуры XVII – XX веков. Здесь представлены такие имена, как Федор Рокотов, Дмитрий Левицкий, Иван Макаров, Илья Репин, Иван Шишкин, Василий Суриков, Исаак Левитан, Архип Куинджи, Константин Коровин, Михаил Врубель.

Золотым фондом является собрание русского авангарда: около 40 произведений Аристарха Лентулова, более 30 произведений Роберта Фалька, произведения Петра Кончаловского, Натальи Гончаровой, Кузьмы Петрова- Водкина.

 Особенностью современной экспозиции музея является включение в ее контекст трех мемориальных музеев, знакомящих посетителей с произведениями и мемориальными вещами Константина Савицкого, Ивана Горюшкина-Сорокопудова, Аристарха Лентулова, художников, чьи жизнь и творчество тесно связаны с пензенским краем.

Неизменный интерес посетителей вызывает и здание, в котором сегодня располагается музей. Оно было построено в 1912 году в стиле модерн для Пензенского дворянского земельного и крестьянского поземельного банков. Автор проекта – академик архитектуры А.И. фон – Гоген

В 2011 году был открыт для посетителей второй корпус музея «Губернаторский дом», располагающийся в историческом здании, построенном в стиле классицизма в 90-х годах XVII века.   

В галерее постоянно устраиваются  художественные выставки,  музыкальные вечера, детские праздники.

Филиалами галереи являются уникальный Музей одной картины, Музей стекла и хрусталя г. Никольска.

Экскурсии проводятся бесплатно.
Желающие посетить коллективные экскурсии в Пензенскую областную картинную галерею К.А. Савицкого могут обращаться по телефонам:
- ГБУК «Пензенская областная картинная галерея К.А. Савицкого» -                              (8412) 56-43-15, 56-63-73;
-   ГКУ ПО «Центр трудовой миграции» - (8412) 94-03-02.

