Лунинский район
РАСПОЛОЖЕНИЕ, ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ, ОСОБЕННОСТИ РАЙОНА
Лунинский район расположен в северной части Пензенской области. Образован в 1928 году в составе Средневолжской области. В 1939 году передан – в Пензенскую область. Площадь Лунинского района 1,7 тыс. км2. Административным центром района является рабочий поселок Лунино, расположенный в 46 км от областного центра. В составе района 10 поселений, 62 населенных пунктов. Лунинский район граничит: на востоке - с Никольским и Городищенским, на юге - с Бессоновским, на западе - с Мокшанским и Иссинским районами Пензенской области, на севере - с республикой Мордовия. По территории района, в т.ч. через райцентр проходит участок Куйбышевской железной дороги. Территория Лунинского района расположена на отрогах Приволжской возвышенности и представляет собой всхолмленную волнистую равнину, разделенную рекой Сура на левобережную и правобережную части. 
На территории района расположено 10 памятников истории в основном мемориалов, посвященных памяти погибших земляков в годы Великой Отечественной войны. 5 памятников археологии, среди них наиболее интересно городище раннего этапа городецкой культуры в селе Чертеим, 16 памятников архитектуры, в том числе комплекс Вьясского Владимирского монастыря (XIX век).
ЧИСЛЕННОСТЬ РАЙОНА И СОСТАВ НАСЕЛЕНИЯ

 Численность населения района составляет 19,2 тыс. чел. (на 2010 год). Население преимущественно русское. По национальному составу: русские 95,2 %, мордва 1,7 %, татары 1,7 %, прочие национальности 1,4 %.
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ РАЙОНА 
На территории Лунинского района действуют 10 промышленных и 9 сельскохозяйственных предприятий. Промышленность района представлена в основном пищевой и деревообрабатывающей отраслями. К промышленным предприятиям относятся: ОАО «Маслосырзавод Лунинский», ООО «Пищекомбинат Лунинский Пряник» и МУП «Теплосервис». В районе пущена в эксплуатацию мельница высокого помола на Лунинском элеваторе. В промышленности района занято 400 чел. 

Наиболее значимыми сельскохозяйственными предприятиями в районе являются Лунинский филиал ЗАО «Пензамяспром», СПК «Лунинский, СПК «Северный». Землями сельхозназначения занято – 110,1 тыс. га. Все сельскохозяйственные предприятия района занимаются производством зерна и молока. В селе Большой Вьяс находится лесокомбинат и пенькозавод. В селе Иванырс работает леспромхоз.

В Лунинском районе функционирует Пензенский НИИСХ – ведущее научное учреждение России, занимающееся селекционной работой с тарелочной чечевицей, элитным семеноводством картофеля.

СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА
Лунинский район имеет широко развитую сеть учреждений социально-культурного назначения. В районе 11 средних, 10 основных и 5 начальных школ, филиал Пензенского автомобильного техникума, Лунинское представительство Пензенского филиала Современной Гуманитарной академии, Лунинское представительство Пензенского института открытого образования Московского государственного университета экономики, статистики и информатики. Для обеспечения культурного досуга молодежи в районе действует Детская школа искусств и Центр творчества детей и подростков, Детско-юношеская спортивная школа, районный и 25 сельских домов культуры, Центральная районная библиотека и 25 ее сельских филиалов. Построен новый современный физкультурно-оздоровительный комплекс в р.п. Лунино-1. В селах района сохранены и развиваются народно-художественные промыслы: резьба по дереву, живопись, ковроткачество, лозоплетение, вышивка бисером и др.

 В районе имеются дошкольные  учреждения, общеобразовательные  школы. В Лунино находится Пензенский кооперативный техникум,   клубные учреждения,  массовые библиотеки. С 1930 года издается районная газета «Сурская правда». 
В районе функционирует государственное бюджетное учреждение Центр занятости населения по трудоустройству граждан, в т.ч. и соотечественников, решивших переехать в Лунинский район. 

Социальная инфраструктура данной территории вселения полностью готова к приему переселенцев. Соотечественникам будет обеспечен доступ к социальным услугам на равных условиях с населением Пензенской области.

Участники программы и члены их семей имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержки, в том числе на получение услуг государственных и муниципальных учреждений дошкольного воспитания, общего и профессионального образования, социального обслуживания, здравоохранения и услуг государственной службы занятости, после их регистрации в установленном порядке и до приобретения ими гражданства Российской Федерации. Расходы осуществляются за счет средств соответствующих бюджетов.

Важным аспектом для соотечественников будут являться следующие услуги в сфере занятости:

- содействие в поиске подходящей работы;

- информирование о положении на рынке труда;

- организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения;

- осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными;

- социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

- содействие самозанятости населения. 
Обеспечение жильем соотечественников - участников программы предусматривается в рамках действующих на территории области жилищных программ после получения гражданства Российской Федерации, а также на условиях коммерческого найма.

Участники программы могут участвовать в приобретении жилья за счет собственных средств с привлечением заемных и кредитных ресурсов, в том числе с использованием системы ипотечного жилищного кредитования. Варианты жилищного обустройства соотечественник рассматривает и принимает решение самостоятельно в зависимости от уровня материальной обеспеченности.
