Шемышейский район
РАСПОЛОЖЕНИЕ, ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ, ОСОБЕННОСТИ РАЙОНА
Шемышейский район расположен на юго-востоке центральной части Пензенской области. В 1928 году образован Наскафтымский район с центром в селе Наскафтым в составе Кузнецкого округа Средне-Волжской области. В 1932 году центр Наскафтымского района перенесен в село Шемышейка, а район переименован в Шемышейский уже в составе Средневолжского края, с присоединением к нему части территории Кондольского района. В 1939 году район передан в состав вновь образованной Пензенской области. Площадь района 1,6 тыс. км2. Административным центром района является рабочий поселок Шемышейка, расположенный в 53 км от областного центра. В составе района 13 поселений, 39 населенных пунктов. Район граничит с Пензенским, Кондольским, Малосердобинским, Лопатинским, Камешкирским и Городищенским районами Пензенской области.
На территории района  имеется  водный памятник природы – родник «Семь ключей». Вода  в роднике чистая, вкусная, с содержанием ионов серебра.

ЧИСЛЕННОСТЬ РАЙОНА И СОСТАВ НАСЕЛЕНИЯ 

Численность населения района составляет 17,3 тыс. чел., (на 2010 год). По национальному составу: мордва – 57,2%, русские – 33,8 %, татары – 7,8 %, другие национальности – 1,2%.
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ РАЙОНА
Шемышейский район в основном сельскохозяйственный, с небольшим количеством промышленных предприятий. В экономике района появились предприятия, нашедшие свое место на рынке и создающие новые рабочие места. Обнадеживает и то, что некоторые предприятия медленно, но восстанавливают свое производство, на базе разрушенных предприятий возникают новые. Работает крахмальный завод - производит ржаную и пшеничную муку, пенькозавод, маслозавод, «Шемышейская кондитерская фабрика», которая выпускает продукцию под торговой маркой «Ковригово». На территории района действуют 111 предприятий торговли с широким ассортиментом товаров народного потребления и 7 предприятий общественного питания. В р.п.Шемышейка и селах района занимаются производственной деятельностью 6 мини-пекарен, 8 пилорам, 10 маслобоек, 2 мельницы. В районе зарегистрирован 241 частный предприниматель, которые, в основном, занимаются торговой деятельностью, производством товаров народного потребления и дают дополнительные рабочие места.  

Основные отрасли производства  сельхозпредприятий – растениеводство и животноводство. В растениеводстве преобладает производство зерновых и технических культур. В районе действуют 10 сельхозпредприятий, 66 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 8,5 тысяч личных подсобных хозяйств. Землями сельхозназначения занято - 92,8 тыс. га. 
СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА
Сеть учреждений социально-культурного назначения включает в себя 6 средних, 11 основных и 6 начальных школ,17 Домов культуры, центральную районную библиотеку, районный  краеведческий музей, 9 сельских клубов, 26 библиотечных филиалов, профессиональное училище. В р.п. Шемышейка открыто представительство  Московской Современной гуманитарной академии с обучением по специальностям: юриспруденция, экономика, менеджмент, информатика и вычислительная техника. Дополнительное образование учащиеся получают в Центре творчества детей и подростков, в Детской школе искусств.

Для проведения физкультурно-массовой, оздоровительной и спортивной работы в районе имеются: спортивно-оздоровительный комплекс, 18 спортивных залов, 30 спортивных площадок. Занятия в кружках ведутся по 7-ми направлениям: футбол, баскетбол, волейбол, малый и большой теннис, бокс, дзюдо, также работает секция общефизической подготовки. Завершено строительство ВМХ трассы, получено и установлено 6 стритбольных стоек и два комплекта площадок для стритбола. Работает летний спортивный комплекс «Юность».  
В районе функционирует государственное бюджетное учреждение Центр занятости населения по трудоустройству граждан, в т.ч. и соотечественников, решивших переехать в Шемышейский район. 

Социальная инфраструктура данной территории вселения полностью готова к приему переселенцев. Соотечественникам будет обеспечен доступ к социальным услугам на равных условиях с населением Пензенской области.

Участники программы и члены их семей имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержки, в том числе на получение услуг государственных и муниципальных учреждений дошкольного воспитания, общего и профессионального образования, социального обслуживания, здравоохранения и услуг государственной службы занятости, после их регистрации в установленном порядке и до приобретения ими гражданства Российской Федерации. Расходы осуществляются за счет средств соответствующих бюджетов.

Важным аспектом для соотечественников будут являться следующие услуги в сфере занятости:

- содействие в поиске подходящей работы;

- информирование о положении на рынке труда;

- организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения;

- осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными;

- социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

- содействие самозанятости населения. 
Обеспечение жильем соотечественников - участников программы предусматривается в рамках действующих на территории области жилищных программ после получения гражданства Российской Федерации, а также на условиях коммерческого найма.

Участники программы могут участвовать в приобретении жилья за счет собственных средств с привлечением заемных и кредитных ресурсов, в том числе с использованием системы ипотечного жилищного кредитования. Варианты жилищного обустройства соотечественник рассматривает и принимает решение самостоятельно в зависимости от уровня материальной обеспеченности.
