Бессоновский район
РАСПОЛОЖЕНИЕ, ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ, ОСОБЕННОСТИ РАЙОНА
Бессоновский район расположен в центральной части Пензенской области, севернее областного центра г. Пенза. Район образован 25 января 1935 года. Общая площадь района составляет 1,2 тыс. км2. Административным центром района является село Бессоновка, расположенное в 6 км от областного центра г. Пенза. В составе района 10 муниципальных образований, 41 населенных пунктов. Район граничит: с Мокшанским, Лунинским, Городищенским и Пензенским районами. Река Сура разделяет район на две части. На востоке района располагаются крупные массивы лесов, на левобережье - богатые сельхоз. угодья на месте степей. 
ЧИСЛЕННОСТЬ РАЙОНА И СОСТАВ НАСЕЛЕНИЯ 
Численность населения района 45,4 тыс. человек  (на 2010 г.). Распределение населения по национальному признаку в районе сложилось следующим образом: русские (более 60 %), мордва (около 25 %), и другие (15 %).
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ РАЙОНА 
В Бессоновском районе работают 12 сельскохозяйственных предприятий, 1 птицефабрика и 67 крестьянско-фермерских хозяйства. Основной вид деятельности в отрасли растениеводства — производство зерна, овощей; в отрасли живоноводства—производство молока, мяса крупного рогатого скота и птицы. На территории района в селе Сосновка занимаются разведением страусов. В районе богатый потенциал земельных и природных ресурсов. Из общей площади земель 58% занимают черноземы, 30% – лесные  почвы. Леса занимают 30,5 тыс. га или 26% территории района.

Наиболее крупными производителями сельхозпродукции в районе  являются МУП «Вазерское»,  ООО «Полеологовское», ООО «Птицефабрика «Васильевская», МУП «РАО Бессоновское», крестьянское фермерское хозяйство Швецова.

Ведущие предприятия Бессоновского района – ЗАО «Беском» (производство компрессоров, пневмоагрегатов, насосов вакуумных),  ОАО «ГРАЗ» (специализированные автомобильные цистерны), спиртзавод «Александровский №14». Строится нефтеперерабатывающий завод местного значения.


СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА
Медицинская помощь в районе осуществляется ЦРБ, 2 участковыми больницами, 4 врачебными амбулаториями и 16 ФАПами. Система образования Бессоновского района представлена 41 образовательным учреждением: 18 учреждений дошкольного образования, 22 образовательные школы (из них: 11 средних, 7 основных и 4 начальных), учреждением дополнительного образования является детско-юношеская спортивная школа. В с. Полеологово имеется керамическая мастерская Абашевской игрушки.
В районе функционирует государственное бюджетное учреждение Центр занятости населения по трудоустройству граждан, в т.ч. и соотечественников, решивших переехать в Бессоновский район. 

Социальная инфраструктура данной территории вселения полностью готова к приему переселенцев. Соотечественникам будет обеспечен доступ к социальным услугам на равных условиях с населением Пензенской области.

Участники программы и члены их семей имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержки, в том числе на получение услуг государственных и муниципальных учреждений дошкольного воспитания, общего и профессионального образования, социального обслуживания, здравоохранения и услуг государственной службы занятости, после их регистрации в установленном порядке и до приобретения ими гражданства Российской Федерации. Расходы осуществляются за счет средств соответствующих бюджетов.

Важным аспектом для соотечественников будут являться следующие услуги в сфере занятости:

- содействие в поиске подходящей работы;

- информирование о положении на рынке труда;

- организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения;

- осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными;

- социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

- содействие самозанятости населения. 
Обеспечение жильем соотечественников - участников программы предусматривается в рамках действующих на территории области жилищных программ после получения гражданства Российской Федерации, а также на условиях коммерческого найма.

Участники программы могут участвовать в приобретении жилья за счет собственных средств с привлечением заемных и кредитных ресурсов, в том числе с использованием системы ипотечного жилищного кредитования. Варианты жилищного обустройства соотечественник рассматривает и принимает решение самостоятельно в зависимости от уровня материальной обеспеченности.
