Бековский район
РАСПОЛОЖЕНИЕ, ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ, ОСОБЕННОСТИ РАЙОНА

Бековский район расположен на юго-западе Пензенской области. Район образован в 1928 году. Общая площадь района 1016 км2. Административным центром района является рабочий поселок Беково. Расстояние от р.п. Беково до г. Пенза 154 км., по автодороге областного значения Беково – Никольское – Пенза. В составе района 9 поселений, 35 населенных пункта. Бековский район граничит: на западе - с Тамалинским, на севере - с Белинским, на востоке - с Сердобским районом Пензенской области, на юге - с Саратовской областью.
ЧИСЛЕННОСТЬ РАЙОНА И СОСТАВ НАСЕЛЕНИЯ 
Численность населения района составляет 16,7 тыс. (на 2010 год). Национальный состав: русские – 95,3%, мордва – 1,4%, украинцы – 0,9%, татары – 0,3, белорусы – 0,2%, чуваши – 0,1%, другие – 1,8%. 
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ РАЙОНА 

Основные направления деятельности сельских товаропроизводителей это растениеводство (выращивание зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника, кормовых культур), садоводство (яблоки) и животноводство (производство молока и мяса). Население занимается выращиванием картофеля, овощей, разведением скота и пчёл.  В районе действует опытный госсортучасток, занимающийся испытанием новых сортов зерновых и зернобобовых культур, сахарной свеклы и кормовых культур.

В Бековском районе работают промышленные предприятия: ЗАО «Бековский сахарный завод» производит сахар-песок из сахарной свеклы и сырца, патоку, жом, известь, вырабатывает электроэнергию; ОАО «Маслозавод Бековский» вырабатывает масло сливочное, сыр, цельномолочную продукцию; ООО «Бековский РПК «Октябрь» и ООО «Бековский сувенир» - производят кондитерские изделия; ООО «Бековский хлеб» - хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия; ООО «Шихан-МК» и ООО «Бековохлебопродукт» вырабатывают муку.
СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Социально-культурная сфера в районе представлена учреждениями образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры и спорта. В районе функционируют 4 детских дошкольных учреждения, 21 школа, Дом детского творчества, Детская музыкальная школа и профессиональное училище ПУ-35. В Бековском районе функционируют три учреждения социального обслуживания населения. Работает реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями. Имеется районный стадион, физкультурно-оздоровительный комплекс, стадион ЗАО «Бековский сахарный завод», 14 спортивных залов, 20 плоскостных площадок, 12 стритбольных площадок, трасса ВМХ-спорта, детская спортивная площадка, 2 тира. Развиты виды спорта: футбол, волейбол, легкая атлетика, городки, шахматы, теннис, бильярд, В целях оздоровления детей действует летний детский лагерь и при школах 20 летних оздоровительных площадок. К услугам населения района 1 районный и 16 сельских домов культуры, 18 библиотек, краеведческий музей. 
В районе функционирует государственное бюджетное учреждение Центр занятости населения по трудоустройству граждан, в т.ч. и соотечественников, решивших переехать в Бековский район. 

Социальная инфраструктура данной территории вселения полностью готова к приему переселенцев. Соотечественникам будет обеспечен доступ к социальным услугам на равных условиях с населением Пензенской области.

Участники программы и члены их семей имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержки, в том числе на получение услуг государственных и муниципальных учреждений дошкольного воспитания, общего и профессионального образования, социального обслуживания, здравоохранения и услуг государственной службы занятости, после их регистрации в установленном порядке и до приобретения ими гражданства Российской Федерации. Расходы осуществляются за счет средств соответствующих бюджетов.

Важным аспектом для соотечественников будут являться следующие услуги в сфере занятости:

- содействие в поиске подходящей работы;

- информирование о положении на рынке труда;

- организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения;

- осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными;

- социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

- содействие самозанятости населения. 
Обеспечение жильем соотечественников - участников программы предусматривается в рамках действующих на территории области жилищных программ после получения гражданства Российской Федерации, а также на условиях коммерческого найма.

Участники программы могут участвовать в приобретении жилья за счет собственных средств с привлечением заемных и кредитных ресурсов, в том числе с использованием системы ипотечного жилищного кредитования. Варианты жилищного обустройства соотечественник рассматривает и принимает решение самостоятельно в зависимости от уровня материальной обеспеченности.

