Городищенский район
РАСПОЛОЖЕНИЕ, ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ, ОСОБЕННОСТИ РАЙОНА
Городищенский район находится в восточной части области. Был образован 16 июля 1928 года. Площадь района 2,1 тыс. км2. Административным центром района является г. Городище, расположенный в 50 км от областного центра на автомобильной федеральной трассе «Урал М5». В составе района 15 поселений, 70 населенных пунктов. Городищенский район граничит: на севере и северо-востоке - с Никольским районом, на востоке - с Сосновоборским районом, на юго-востоке - с Кузнецким районом, на юге - с Камешкирским и Шемышейским районами, на западе - с Пензенским, Бессоновским и Лунинским районами Пензенской области.
ЧИСЛЕННОСТЬ РАЙОНА И СОСТАВ НАСЕЛЕНИЯ 

Численность населения района  составляет 50,6 тыс. чел. (на 2010 г.). По национальному составу: русские – 66,8 %, татары – 26,1 %, мордва – 5,2%, чуваши – 0,3%, армяне – 0,2%, другие национальности – 1,4%.
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ РАЙОНА 
Городищенский район является сельскохозяйственным районом области. Сельское хозяйство района имеет животноводческо-растениеводческое направление. В развитии отрасли сельского хозяйства приоритетным направлением в производстве сельскохозяйственной продукции является – крестьянско-фермерские хозяйства (КФХ) и личное подсобное хозяйство (ЛПХ).

В районе имеются  10 крупных и средних промышленных предприятий. Наиболее значимые для экономики района – ОАО «Сурская мануфактура», «Александровский спиртзавод №37», ОАО «Чаадаевский завод деревостружечных плит», ОАО «Чаадаевский маслосырзавод», ОАО «Чаадаевский комбинат хлебопродуктов» и другие.

СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА
В районе сохранены и действуют все объекты образования и культуры. Имеется 38 школ, 17 детских садов, педагогический колледж, филиал Современного гуманитарного института в г. Городище. В сфере культуры 64 учреждения: районный и 20 сельских домов культуры, 8 сельских клубов, 2 городские и 30 сельских библиотек, 5 детских музыкальных школ, школа искусств, работают социокультурные центры.

Так же на территории района функционируют: Детский дом творчества, Филиал Современного Гуманитарной академии в г. Городище. В районе имеется детский приют в р.п. Чаадаевка и Дом-интернат для инвалидов и ветеранов в г. Сурске. На территории района расположены 6 детских оздоровительных лагерей. 
В районе функционирует государственное бюджетное учреждение Центр занятости населения по трудоустройству граждан, в т.ч. и соотечественников, решивших переехать в Городищенский район. 

Социальная инфраструктура данной территории вселения полностью готова к приему переселенцев. Соотечественникам будет обеспечен доступ к социальным услугам на равных условиях с населением Пензенской области.

Участники программы и члены их семей имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержки, в том числе на получение услуг государственных и муниципальных учреждений дошкольного воспитания, общего и профессионального образования, социального обслуживания, здравоохранения и услуг государственной службы занятости, после их регистрации в установленном порядке и до приобретения ими гражданства Российской Федерации. Расходы осуществляются за счет средств соответствующих бюджетов.

Важным аспектом для соотечественников будут являться следующие услуги в сфере занятости:

- содействие в поиске подходящей работы;

- информирование о положении на рынке труда;

- организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения;

- осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными;

- социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

- содействие самозанятости населения. 
Обеспечение жильем соотечественников - участников программы предусматривается в рамках действующих на территории области жилищных программ после получения гражданства Российской Федерации, а также на условиях коммерческого найма.

Участники программы могут участвовать в приобретении жилья за счет собственных средств с привлечением заемных и кредитных ресурсов, в том числе с использованием системы ипотечного жилищного кредитования. Варианты жилищного обустройства соотечественник рассматривает и принимает решение самостоятельно в зависимости от уровня материальной обеспеченности.
