Земетчинский район
РАСПОЛОЖЕНИЕ, ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ, ОСОБЕННОСТИ РАЙОНА
Земетчинский район расположен на северо-западе Пензенской области. Район   образован в 1928 году. Общая площадь составляет 2,1 тыс.  км2. Административным центром района является рабочий поселок Земетчино. В составе района 11 поселений, 71 населенных пунктов. Граничит с Тамбовской, Рязанской областями и республикой Мордовия, а также Башмаковским и Вадинским районами Пензенской области.
 На территории района находятся архитектурные памятники: здание сахарного завода (1849 г), Троицкая церковь (1892 г), памятник И.С. Платону, усадьба княгини Долгорукой (вторая половина XIX века), парк Оболенского. В районе находится крупнейший в области Юрсовский лесхоз и 2 государственных заказника – «Земетчинский» и «Лесной». 
ЧИСЛЕННОСТЬ РАЙОНА И СОСТАВ НАСЕЛЕНИЯ 

Численность населения района составляет – 25,9 тыс. чел., (на 2010 год). Преобладает русское население. 
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ РАЙОНА 
Сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства составляют аграрный сектор района. Основные виды деятельности: производство зерна, сахарной свеклы, молока и мяса.

Землями  сельхозназначения занято - 119,2 тыс. га. В районе 9 промышленных предприятий. В их числе крупнейший в области сахарный завод, производственные мощности которого позволяют перерабатывать в сутки до 2 тыс. т. сахарной свеклы и производить более 300 тонн сахара. Кроме сахарного завода на территории района расположены промышленные предприятия: ОАО «Земетчинский механический завод», Пивозавод, цех Пензенского радиозавода, ОАО «Земетчинское ХПП», ООО «Хлебозавод», ГУП МП «Земетчинская типография», ООО «Юрсовский лесокомбинат», ГУП «Межрайонное электротеплосетевое предприятие.
СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА
В Земетчинском районе имеются образовательные учреждения, районный Дом культуры, центральная районная библиотека, детская библиотека, Дом детского творчества, детская музыкальная школа, спортивная школа, филиал краеведческого музея, 6 сельских клубов, 23 библиотечных филиала. В районе имеется профессионально-техническое училище, где можно получить специальность тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства, водителя категории «С», повара-кондитера, газоэлектросварщика, оператора ЭВМ, оператора швейного оборудования. Имеется автошкола РОСТО. Развита сеть учреждений социально-культурного назначения.
В районе функционирует государственное бюджетное учреждение Центр занятости населения по трудоустройству граждан, в т.ч. и соотечественников, решивших переехать в Земетчинский район. 

Социальная инфраструктура данной территории вселения полностью готова к приему переселенцев. Соотечественникам будет обеспечен доступ к социальным услугам на равных условиях с населением Пензенской области.

Участники программы и члены их семей имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержки, в том числе на получение услуг государственных и муниципальных учреждений дошкольного воспитания, общего и профессионального образования, социального обслуживания, здравоохранения и услуг государственной службы занятости, после их регистрации в установленном порядке и до приобретения ими гражданства Российской Федерации. Расходы осуществляются за счет средств соответствующих бюджетов.

Важным аспектом для соотечественников будут являться следующие услуги в сфере занятости:

- содействие в поиске подходящей работы;

- информирование о положении на рынке труда;

- организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения;

- осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными;

- социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

- содействие самозанятости населения. 
Обеспечение жильем соотечественников - участников программы предусматривается в рамках действующих на территории области жилищных программ после получения гражданства Российской Федерации, а также на условиях коммерческого найма.

Участники программы могут участвовать в приобретении жилья за счет собственных средств с привлечением заемных и кредитных ресурсов, в том числе с использованием системы ипотечного жилищного кредитования. Варианты жилищного обустройства соотечественник рассматривает и принимает решение самостоятельно в зависимости от уровня материальной обеспеченности.
